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2011—2012学年度上学期期末考试高二年级数学试卷（文） 

第Ⅰ卷（选择题  共 60 分） 

一、选择题：本大题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分。在每小题给出的四个选项

中，只有一项是符合题目要求的。 

1．有关下列命题，其中说法错误．．的是 

A．命题“若 0432  xx ，则 4x ”的逆否命题为“若 4x ，则 0432  xx ” 

B．“ 0432  xx ” 是“ 4x ”的必要不充分条件 

C．若 qp 是假命题，则 qp, 都是假命题 

D．命题 Rxp : ，使得 012  xx ，则 Rxp  : ，都有 012  xx  

2．某高中共有 2000 名学生，采用分层抽样的方法，分别在三个年级的学生中抽取容量

为 100 的一个样本，其中在高一、高二年级中分别抽取 30、30 名学生，则该校高三

的学生数为 

A. 40       B. 80       C. 400       D. 800 

3．抛物线
2( 0)y ax a  的焦点坐标是 
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4．为了分析某篮球运动员在比赛中发挥的稳定程度，统计了该运动员在 5场比赛中的得

分，用茎叶图表示如图所示，则该组数据的平均数与方差分别为 

A.18 和 6     B.18和 5     C. 18 和 30    D.18和 0 

5. 若命题甲： 2x 且 3y ；命题乙： 5x y  ，则 

 A．甲是乙的充分非必要条件 

 B．甲是乙的必要非充分条件 

 C．甲是乙的充要条件  

 D．甲既不是乙的充分条件，也不是乙的必要条件 

6. 为了估计椭圆 1
1625

22


yx

的面积，，利用随机模拟试验在直线 4,5  yx 所围成

的矩形内随机地取 500 个点 )500,2,1)(,( iyx ii ，统计得满足 1
1625

22


yx

的点有

120 个，以此实验数据为依据可以估计出椭圆的面积约为 

A．17.2     B. 19.2      C. 60.8     D. 62.8   

7. 双曲线 1
49

22


xy

的渐近线方程为 

http://www.zxxk.com/
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A. 032  yx    B. 023  yx     C. 049  yx     D. 094  yx  

8．与直线 14  xy 平行的曲线 3y x x  的切线方程是 

A.  04  yx                  B. 4 2 0x y   或 024  yx  

C.  024  yx               D. 04  yx 或 044  yx   

9．在下（左）的程序框图中，若输入 12a ， 28b ，则输出的结果为 

A.2     B.4     C.8      D.84 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10．在上（右）程序框图中，已知： xxexf )(0 ，则输出的是 

A． xx xee 2011     B．
xx xee 2012      C． xe2011          D． xe2012  

11.如果椭圆
2 2

2 2
1( 0)

x y
a b

a b
    的离心率为

3

2
，则双曲线

2 2
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a b
  的离心率为 
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12．已知函数
3 2( ) ( , 0)f x ax bx x a b R ab    且 的图像如图，且 1 2| | | |x x ，则 

A． 0, 0a b       B． 0, 0a b   

C． 0, 0a b       D． 0, 0a b   

 

第Ⅱ卷（非选择题  共 90 分） 

第 10 题图 
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二、填空题：本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分。把答案填在答题纸上。 

13．已知 yx, 的取值如下表，从散点图分析， y 与 x 线性相关，且回归方程为 

0.95y x a  ，则a        ． 

 

 

 

 

14. 函数
x

x
xf

ln
)(  在区间 ),1(  上的最小值为_____________. 

15．甲、乙两人玩数字游戏，先由甲心中想一个数字，记为 a ，再由乙猜甲方刚才所想

的数字，把乙猜的数字记为b ，其中  5,4,3,2,1, ba ，若 1|| ba ，就称甲乙“心

有灵犀”.现任意找两人玩这个游戏，则他们“心有灵犀”的概率为           .  

16．已知对 k R ，直线 1y kx  与椭圆
2 2

1
5

x y

m
  恒有公共点，则实数m 的取值范

围是_________________. 

三、解答题：本大题共 6 小题，共 70 分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤，

解答过程书写在答题纸的对应位置。 

17. (本小题满分 10分)  

已知 2: xp 或 10x ；
211: mxmq  ； p 是q 的充分而不必要条件，

求实数m 的取值范围. 

 

18. (本小题满分 12分) 

为了让高中学生了解“全运会”知识，辽宁省举

行了一次“全运知识竞赛”，共有 8000名学生参加了

这次竞赛. 为了解本次竞赛成绩情况，从中抽取了部

分学生的成绩（得分均为整数，满分为 100 分）进行

统计．请你根据尚未完成频率分布表，解答下列问题： 

（1）若用系统抽样的方法抽取 50 个样本，现将所有

学生随机地编号为 0000，0001，0002，…，7999，若第一组抽出编号为 0007，问按照系

统抽样，第 10 组抽出的编号应为多少； 

（2）按照（1）的方法进行抽样统计，填充频率分布表的空格(将答案直接填在表格内) ；

（3）若成绩在80.590.5的学生为二等奖，问参赛学生中获得二等奖的学生约为多少人？ 

19.（本小题满分 12分） 

分组 频数 频率 

60.570.5  0.16 

70.580.5 10  

80.590.5 18 0.36 

90.5100.5   

总计 50 1 
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如图，在方程为 )0(1
36100

22

 y
yx

的半椭圆形铝皮上截取一块矩形材料 ABCD ， 

其中点 BA, 在长轴上，点 DC, 在半椭圆上（其中点C 在第一象限）. 

若将所截得的矩形铝皮 ABCD卷成一个以 AD 为母线的 

圆柱形罐子的侧面（不计剪裁和拼接损耗），求做出的圆 

柱形罐子的体积的最大值，以及此时点C 的坐标. 

 

 

 

20.（本小题满分 12分） 

集合  01  xxA ，集合  31,20,02  baabaxxB  

（1）若 ,a bN，求 A B 的概率； 

（2）若 ,a bR，求 A B 的概率． 

 

 

21．（本小题满分 12分） 

已知中心在原点，焦点在 x轴上，离心率为
2

3
的椭圆过点 )

2

2
,2( ， 

（1) 求椭圆方程； 

（2) 设不过原点O的直线 l ： mkxy  )0( k ，与该椭圆交于 QP, 两点，直线

OQOP, 的斜率依次为 21 ,kk ，是否存在实数m ，使得 kkk 421  .若存在，

求出m 的值；若不存在，说明理由. 

 

 

22.（本小题满分 12分） 

设函数
4 3 2( ) 2 ( )f x x ax x b x    R ，其中a bR， ． 

（1）当
10

3
a   时，讨论函数 ( )f x 的单调性； 

（2）若函数 ( )f x 仅在 0x  处有极值，求a 的取值范围； 

（3）若对于任意的  2 2a  ， ，不等式 1)( xf 在 11 ，上恒成立，求b 的取值范围． 
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